

# КРАСНЫЙ АЛТАЙ

№ 29. Вторник, 7 февраля 1922 г.

Ежедневная газета.

ОРГАН

Адт Губисподкома

Редакция и художник

гор. Барнаул. Куйбышев ул.

д. № 62.

Прием до вечера разрешен

единично с 12 до 2 час. веч.

Телефон № 556.

Подпись на газете прилагается

в кабинете "Центрпрокома".

Барнаул, Куйбышевская, 32.

Цена отдель-

чего № 2.500

рублей.

## Ближайшие известия из заграницей.

В Германии железнодорожники объявили забастовку.  
В Берлине состоялся многолюдный митинг коммунистов.

изменились без ведома биржи труда. Народный Суд нашел крестуление доказанными, вынесенными гравирами: Шапошник, Александров, Ракитина, а также Панышева и Долгих подвергнули штрафу в доход Республики в размере не двадцать пять миллионов каждого, с заменой арестом в кагерь принудительных сроком на пять месяцев. Задержавшую столовой "Алтай" Черкасову — на пять миллиардов рублей с заменой арестом на один месяц. Андреева — штраф на семьдесят пять миллионов с заменой содержания под стражей на один год три месяца. Ввиду этого умыслило по отношению к рабочим Владельца кинотеатральной мастерской Черкашина — на один год в дом архива свободы без замены штрафом.

Настоящий приговор окончательный и подлежит обжалованию в кассационном порядке Соккерсуда.

Подробный отчет собрания будет дан в одном из ближайших номеров "Красного Алтая".

## Что делается на местах.

Губисподком, заботившийся напрямик на местах работ Земорганизов в целях создания крестьянской поставки сельского хозяйства, взял Помощь о рабочих инструкторах. Этими помощниками вся населенная территория Алтуберии разбита на двадцать инструкторских районов, в каждом из них имеется инструктор. Районные инструкторы, подчиняясь непосредственно Губисподку, ведут свою работу в полном соответствии и контакте с пополненными Узбомисдолями и специальными и техническими персоналом, имеющимся на местах. В общем и целом, обязательно все связанные с деятельностью в сельском хозяйстве и в смысле надзора, контроля и управлением местами главной Губисподкой. Инструкторы, между прочим, поручены: а) изменить существующие организации и актизм помощников, подведя под все крестьянские деревни базис, чтобы начать возможностями организаций Наркомпроса помощь в практике единой трудовой школы.

Идея устройства такого суда, несомненно, очень удачна, но проведение ее, как первый опыт, грешит некоторыми недостатками.

Во-первых, каково было устраивать суд после сокращения, когда публика знала утверждение, что показано, что больше половины зала разбилось во смятении. Это заставило в значительной степени склонить судебное разбирательство к сделать его костячное публичным.

Кроме того, самое сокращение, предложенное новой школе, было до счёта единогласно абсолютное и не имело в силе штатов не возбуждало сомнений. Отсутствие преподавания такого Б. И., сомнительно обучение, трудовые процессы и т. д. — это теперь уже не имеет наспеха.

Нужно было поставить обвинение совсем в другую линию. Нужно было обвинять школу не с точки зрения отжившего строя, а с точки зрения теперешнего господствующего класса, поскольку наша Наркомпросская система единой, трудовой школы соответствует нуждам рабочего государства, касающуюся она жизни и работы как. Старорежимная школа — школа с нашей точки зрения, то есть для того класса, который стоял тогда у власти, а вот наша школа, хорошо ли она для нас? Это большой вопрос, о котором можно поспорить между "лининовской" стоящей на платформе Ставропольской власти. При такой системе обвинения публика могла бы быть уверена в присуждении суда и, извратившись до конца судебного разбирательства.

Т. Л.—з.

## Суд над частными предпринимателями.

5-го февраля, в 12 часов дня, в Александрове, 4) Ракитина — заведующего крестьянской артелью "Экономия", 5) владельцев юридических мастерских — Панышева и Долгих, 6) соперника кинотеатральной мастерской — Черкашина, 7) владельца крестьянской аптеки — Барнаула. Суд вынес следующий приговор:

"Именем Российской Социалистической Федэрации Советской Республики, ссобия сессии Народного Суда при Алтайском Губернском Совете Народных Судей по обвинению частных предпринимателей г. Барнаула, Суд вынес следующий приговор:

"Именем Российской Социалистической Федэрации Советской Республики, ссобия сессии Народного Суда при Алтайском Губернском Совете Народных Судей в составе: Председательствующего Члена Президиума Уставного и Народных заседателей Коробова и Симаковой, в откатом судебном заседании 29 января 1922 г., рассмотрев уголовное дело по обвинению частных предпринимателей г. Барнаула: 1) Заведующего крестьянской артелью "Победа", Шапель, 2) заведующего частной скотовой "Алтай" — Черкасовой, 3) владельца скромной мастерской

В сасе докладе Губисподку Грайновский инструктор т. Ларин отмечает возможность развития в указанном районе деревообделочной промышленности, токарной и колесной. Позитивы он говорит о возможности выгода древесного дела и склада. Несомненно, что этот природный сельскохозяйственный район возможен для постройки предметов из дерева и товаров из дерева.

Тот же т. Ларин говорит об имеющейся у населения этого района некотором запасе жировых продуктов, например: масла, сала, сметы и т. д., предложенных в обмен на хлеб.

Позитивно, что население Тельменского района с одной стороны терпит нужду в хлебе, а другой стороны, благодаря имеющейся в его распоряжении такого ресурса, как жировые продукты, сможет совершенно безбедно выйти из осязательной нужды в хлебе.

На первомайском районном инструктором т. Ларином районном съезде Земорганизов, точно установлен недостаток самогонного материнства, потребного на нужды предстоящей весенней неминуемой погоды, спущенной значительную потребность.

Тот же т. Ларин говорит об имеющейся у населения этого района некотором запасе жировых продуктов, например: масла, сала, сметы и т. д., предложенных в обмен на хлеб. Позитивно, что население Тельменского района с одной стороны терпит нужду в хлебе, а другой стороны, благодаря имеющейся в его распоряжении такого ресурса, как жировые продукты, сможет совершенно безбедно выйти из осязательной нужды в хлебе.

Лосихинский район.

Районный инструктор т. Журавлев в своем д报ете, представляемом Губисподку 21 декабря м. г., отмечает, что в селе Косиха изгерсономалом организован при крестьянстве моментальный расселение богатого скота; в целях же поднятия производительности сельского хозяйства решено направить силы к организациям в данном районе сельскохозяйственного кооператива. Между прочим, т. Журавлев воспользовался возможностью образования кооперативов в

## Неделя помощи школе. Суд над новой школой

В субботу, 4го февраля, в Народном Доме, состоялся публичный суд над новой школой. Предварительно была сыграна пьеса "Честное дело", в которой автор, счастли, каснувшись правов и быта старой деревоизделийской школы.

Затем на сцене появился суд в лице товарищ: Петровова, Орлова, Марии, Беляевской и Громова, обвинительной стороны новой школы в лице тов. Сиромятникова, ее защитники твердущи Полиевых и Мадаваевской и обвиняемой, "новая школа", олицетворяемая вездесущим отцом Народного образования твердущим Козыревым.

После исхода обвинительного акта со следующими пунктами обвинения:

1) Новая школа была создана разрывочным путем, путем беспощадной ликвидации старой школы, стоящей окажется, что работники старой школы не состояли уволить и провести идеи единой трудовой школы; 2) Новая школа вышла излишне, т. е. правильной основы воспитания, не дав ничего взамен; 3) Новая школа введена в свою структуру политику, тогда как воспитание юношества должно быть аполитичным; 4) Новая школа введена в существование обучения, ведущее к падению правил в ее и в тормозу в усвоении знаний; 5) Новая школа, введенная в трудовом процессе ставит этим ученикам от школы изучению и делает обучение через чур узко-практическим; 6) в новой школе царят художественная разруха; 7) в новой школе отсутствует дисциплина.

В качестве следителей выступали в роли школы работниками Народного Училища, из которых избраны из бывшими школами тов. Петровский, отец единой школы тов. Полючанский, т. т. Красносуев, Семиков и др., большинство из них бывшими тайманами. Свидетелями защищали (часть искательницы работников Народного Училища, стоящие бывшими в школе или неподконтрольными ей работодателями) ученики, что изгнали религию, совместное обучение, введение трудовых процессов, отсутствие палаческой дисциплины и здравия со самодисциплиной николько не отразились вредно на учебных занятиях, а наоборот явились полезным нововведением. Революционная ломка школы была катастрофически и неподконтрольна, поскольку старая школа была служебной буржуазного строя. Введение в школу политики не является чем то новым, т. к. старая школа тоже давала политическую воспитацию, но воспитание в духе идей и принципов единой трудовой школы не соответствует нуждам рабочего государства, касающуюся она жизни и работы как. Старорежимная школа — школа с нашей точки зрения, то есть для того класса, который стоял тогда у власти, а вот наша школа, хорошо ли она для нас? Это большой вопрос, о котором можно поспорить между "лининовской" стоящей на платформе Ставропольской власти. При такой системе обвинения публика могла бы быть уверена в присуждении суда и, извратившись до конца судебного разбирательства.

Нужно было поставить обвинение совсем в другую линию. Нужно было обвинять школу не с точки зрения отжившего строя, а с точки зрения теперешнего господствующего класса, поскольку наша Наркомпросская система единой, трудовой школы соответствует нуждам рабочего государства, касающуюся она жизни и работы как. Старорежимная школа — школа с нашей точки зрения, то есть для того класса, который стоял тогда у власти, а вот наша школа, хорошо ли она для нас? Это большой вопрос, о котором можно поспорить между "лининовской" стоящей на платформе Ставропольской власти. При такой системе обвинения публика могла бы быть уверена в присуждении суда и, извратившись до конца судебного разбирательства.

Т. Л.—з.

## Побольше внимания земле.

Хороший хозяин всегда заботится о предстоящей кампании. Нам необходимо научиться быть хорошим просветителем работы среди своих членов в целях повышения общего уровня интеллектуальной и технической подготовки их, спределяет воли и способом эти пограничности, несмотря на то что впереди речь идет о нашем сельском хозяйстве.

Разумеется, не можем в том вина, что все вопросы сельскохозяйственного и промышленного строительства в течение четырех лет пролетарской диктатуры выдвигались на первый план, но мы становились ударными, когда, другими словами, супруги необходимость заставляла нас отрываться от других вопросов защиты заселенности деревни. Иначе не могло быть, так как в противном случае вообще никакое строительство не было бы возможно. Занятие инвестивицей контра-революционных выступлений имело бросало винтовку, чтобы встать за плуг и молот, иль в редких случаях.

Год в Прикамье и Повоожье с единой стороны и наименее весомым образом — с другой стороны — сельскохозяйственное строительство — с другой — заставляющее нас временно обратить сугубое внимание на положение нашего земледелия.

И это необходимо сделать — для того, чтобы быть готовыми к предстоящей кампании — теперь же. Иначе мы окажемся на положении непредприимчивых хозяев, которые начнут готовить сажи, когда уже выйдет первый снег.

Что же могут сделать в этой области профсоюзы?

Конечно, в первую голову Народное общество возможностью начинательно помочь нашему земледелию. Целый ряд работ может быть в выполнении. Проведение кампаний в пользу улучшения техники нашего сельского хозяйства, различного вида и др.

## Радио-телеграммы.

### Забастовка в Германии.

Исполком союза Германских железнодорожных служащих объявил в 12 ч. ночи 1-го февраля забастовку.

Забастовка объясняется оттягиванием правительством выполнения предъявленных еще в октябре требований об увеличении заработной платы.

### Преследование забастовщиков.

Германское правительство обратилось к железнодорожникам с предупреждением, в котором называет настоящее забастовочное движение незаконным. За отказ выполнить работу и подстекательство к забастовке, виновные будут караться тюремным заключением и денежным штрафом. Министру путей сообщения предоставлено право принять все необходимые меры.

### Коммунистический митинг в Берлине.

БЕРЛИН, 30. Газета "Роде-Фоне" сообщает о состоявшемся в Берлине митинге коммунистов, на котором присутствовало около 15 тысяч человек. Вожди Германского пролетариата Кашин и Клара Цеткин в своих речах отметили, что, вопреки всем утверждениям, капитализм ни в коем случае не преодолеет развивающийся мировой кризис.

По мнению Кашина, приглашение России на Генуэзскую конференцию в качестве полноправного члена показывает всю расшатанность капиталистических взаимоотношений.

### Подавляют восстание.

По полученным сведениям, в Калькутте 24—25 января арестовано около 500 человек. Состоявшийся 26 января митинг был рассеян полицией при поддержке войск.

Обе стороны понесли потери ранеными.

### Революционное движение.

Совещание представителей владельцев копей с рабочими в Южной Африке по вопросу о забастовке прервано.

Исполкомы рабочих организаций стремятся придать движению политический характер, призывают своих сторонников к свержению правительства.

